



Голос времени

3 СЕНТЯБРЯ
СУББОТА 2011

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 70 (7249)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



Вот и помахало рукой лето

Грустно? Конечно! Заканчиваются тепло и отдых, начинаются трудовые будни. Но подумайте сами: разве мы ценили бы так каникулы, если бы вся наша жизнь состояла только из них? Да и будни начнутся завтра, а первое сентября – это всё-таки праздник. Праздник встречи со школой, с вытянувшимися за долгие летние дни одноклассниками (некоторых так просто не узнать!), с любимыми учителями. А для многих – встречи с первой в жизни учительницей. В этот День знаний в нашем районе впервые сели за парты 730 маленьких кировчан. Они впервые примерили на себя нелёгкое и ответственное звание школьника. А вот 305 жителей района носят это звание последний год, следующий в их жизни сентябрь застанет их уже студентами. Для них этот период, можно сказать, решающий: как закончат, какую профессию выберут, куда поступят. Впрочем, разве для кого-то этот год будет неважен?! И мы поздравляем всех учителей и всех (6662) учеников района, желаем им крепкого здоровья и новых успехов!

Отдых удался

Вот и закончилось звонко-голосое лето. Воспитанники Кировского социального реабилитационного центра для несовершеннолетних «Заря» еще долго будут вспоминать о летнем отдыхе. А вспоминать есть что: по путевкам министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края 20 воспитанников отдохнули в летнем оздоровительном лагере «Сосновый бор», города Кисловодка и 20 – в санаторно-оздоровительном лагере «Орленок», расположенном на побережье Азовского моря, где ребята нашли не только новых друзей, но и получили массу положительных эмоций.

Благодаря неравнодушным людям района, 12 несовершеннолетних Центра в течение шести дней смогли отдохнуть в Архыз, целебный горный воздух которого укрепил здоровье ребят. С воодушевлением дети рассказывали о величии горных вершин, красоте шумных водопадов, древних Аланских поселений, местах Боевой славы, которые они посетили.

Выражаем огромную благодарность фермерам

района за прекрасный отдых 20 воспитанников на побережье Черного моря. Среди этих воспитанников отдыхали 9 дошколят от 4 до 6 лет, которые впервые увидели море, сами собирали ракушки, строили замки из песка.

кружках по интересам, участие в досуговых мероприятиях. Экскурсии и походы по ближайшим окрестностям помогли расширить знания детей о животном и растительном мире малой родины. Задорно и весело прошли



В июле – августе на базе Центра работал летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Заря», в котором отдохнули 44 ребенка из социально не защищенных семей города Новопавловска, опекаемые дети, дети с ограниченными возможностями.

Раскрытие творческих способностей, коммуникативных навыков ребят помогли занятия в

праздники, посвященные открытию и закрытию 2 потоков, праздник Нептуна. Дни именинников. И когда на закрытии второго потока дети хором ответили, что на следующее лето они снова придут в наш лагерь, стало ясно: отдых удался.

Валентина МИХАЙЛОВА, заведующая отделением Центра «Заря».

Выборы 4 декабря 2011 года

Внимание участников избирательных кампаний по выборам депутатов Государственной Думы ФС РФ и депутатов Думы Ставропольского края 4 декабря 2011 года!

В соответствии с пп. 6, 7 ст. 50 ФЗ №67 «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» редакция Кировской районной газеты «Голос времени» уведомляет о своем участии в выборах кампаниях и публикует расценки на предвыборные платные агитационные материалы:

1-я страница - 100 руб. за 1 кв.см;

2, 3, 4-я страницы - 85 руб. за 1 кв.см.

Материалы для публикации должны быть представлены в редакцию в электронном виде (Word - текст, JPEG - фото) и на бумажном носителе с личной подписью кандидата или доверенного лица на каждой странице текста и на каждой фотографии.

Предвыборные материалы необходимо сдавать в редакцию газеты не позднее, чем за 5 (пять) рабочих дней до выхода газеты в свет. Оплата за публикации должна производиться из предвыборных фондов не позднее 3 (трех) суток до выхода из печати номера газеты. При нарушении сроков публикации будет отказано.

«Кленовый лист»

Лес всегда привлекал большое количество охотников, сборщиков грибов и ягод, а также просто желающих отдохнуть. Масса людей в летнее время выезжает в лес, чтобы провести свои выходные дни на природе, туристы совершают походы по одним и тем же маршрутам...

Огромная армия посетителей леса вносит крупные изменения в его жизнь. Для установки палаток в огромных количествах вырубает молодые деревья, для костров используют не только сухие, но и растущие здоровые деревья; сминают, ломают и губят молодую поросль. Места, часто посещаемые туристами, настолько основательно захлаплены консервными банками, бутылками, тряпками, бумагой и прочим мусором, что это мешает естественному обновлению леса.

Все это не может оставить равнодушными учащихся нашей Комсомольской школы. У нас организовано школьное лесничество «Кленовый лист». Весной и летом, когда велика опасность пожара, ребята распростирают листовки и памятки, проводят



беседы и лекции о профилактике борьбы с лесными пожарами и защите окружающей природной среды.

Члены школьного лесничества вместе с инженером Георгиевского лесничества Ольгой Бронниковой ухаживают за лесными насаждениями; проводят санитарные рубки; собирают плоды и семена, которыми зимой подкармливают птиц; мастерят из выделенного лесхозом материала скворечники, кормушки для птиц и зверей. Участвуют ребята и в посадке саженцев на территории лесхоза, в озеленении родного по-

селка; помогают следить за тем, чтобы не выжигали прошлогоднюю траву, не вели самовольных рубок; собирают лекарственные растения, а также ведут фенологические наблюдения и учебно-исследовательские работы, с которыми участвуют в различных краевых и всероссийских конкурсах.

Давайте же поддержим хорошее начинание наших детей и своим личным примером покажем, что экологическое состояние окружающей среды зависит от каждого из нас!

Татьяна ЕРМАКОВА, заместитель директора.

Уборка

И овощам пришел черед

Еще два года назад в СПК «Восход» решили уходить от узкой специализации и начать постепенно расширять площади под овощными культурами, тем более, что опыт последних лет показал положительную динамику. И хоть дело это очень сложное и хлопотное, но все же рентабельное, так в хозяйстве и поступили.

Сегодня на календаре начало сентября, как раз самое время массового сбора овощных. Как он проходит у «восходовцев», мы поинтересовались у руководителя предприятия А.В. Трофимова.

– В этом году мы значительно расширили площади под овощными, и к уже имеющимся 7,5 гектара прирастили еще 3,5, – сказал Александр Владимирович. – В цифровом соотношении это выглядит так: самую большую площадь – 4 гектара – занимают томаты, 3,5 – перец, 2,5 – свекла и один гектар заселили баклажанами.

Все сорта овощных подбирали в соот-

ветствии с требованиями рынка. Например, сортам «одиль» и «монти» голландской селекции (как, впрочем, и остальных овощей) отдали предпочтение лишь потому, что эти томаты мелкоплодные и хорошо подходят для консервации в тару с малой емкостью. Сегодня уже можно констатировать, что пора массовых заготовок на зиму практически началась, так что уже на 5-10 сентября наметили собрать урожай помидора. По предварительным прикидкам, его уродилось не менее 200 центнеров на гектар. Как минимум с каждого гектара соберем по 100 центнеров перца. Не менее 30 ц/га должна дать свекла.

Но все эти цифры я озвучиваю, конечно, с учетом сбора, реализации, а главное – спроса на продукцию нашего поля. От этой печки, как говорится, и будем «плясать»: если реализация пойдет хорошо, значит, на следующий год можно будет задумываться о расширении площадей. А пока, виды на урожай неплохие, будем надеяться на лучшее...

◆ Наша история

Листая жизни пёстрые страницы



В истории каждого народа есть особые моменты, события, даты. 2011 год для жителей района - юбилейный. Району - 40. Много это или мало? Конечно, много! Сколько знаменательных событий произошло за эти годы! Сколько замечательных людей возмужала Кировская земля! Хотя... разве только земля?

Сегодня у нас есть хороший повод перелистать славные

проекта «Образование» 16 учителей приняли участие в конкурсе на получение денежного вознаграждения, а шесть школ вошли в число лучших учреждений, активно внедряющих инновационные технологии. Для укрепления материально-технической базы им выделено денежное вознаграждение в размере одного миллиона рублей.

Зольскую среднюю школу по праву можно назвать ровесницей района. В 2010-году она отметила свой 40-летний юбилей. За годы существования в школе произошли значительные перемены, улучшилась материально-техническая база. В 2005 году она стала победителем краевого смотра-конкурса на лучшую

тор - Валентина Николаевна Трещина.

В далёком 90-м начала своё существование средняя школа № 33 города Новопавловска. Несмотря на некоторую отдалённость от города, она уже много лет является информационным центром района, радушно встречая и учащихся, и педагогов. А сейчас ей предстоит стать центром дистанционного обучения.

В истории поселка Фазанного своей школы не было. На протяжении десятилетий школьники были вынуждены в любую погоду ранним утром спешить на автобусе, чтобы добраться в соседний посёлок Комсомолец. И вот наступил долгожданный момент - первого сентября 2007 года после реконструкции детского сада распахнула свои двери средняя школа № 18, сразу ставшая главным культурным и досуговым центром посёлка.

Село Горнозаводское возникло в 1921 году, и уже через год в нём открылась начальная школа. В 1953 году она была реорганизована в семилетнюю, а спустя некоторое время ввели в эксплуатацию новое здание. В сентябре этого года школа отметит свой юбилей. За 30 лет получили путёвку в жизнь больше тысячи ребят, среди них врачи, юристы, экономисты, военные, а самое главное - просто хорошие люди.

самоуправления, по результатам которого заняла первое место. Команда учащихся из атаманского правления была награждена путёвками во Всероссийский лагерь «Орлёнок».

Учебно-опытный участок Орловской школы известен далеко за пределами края. В 1999 году он стал победителем Всероссийского конкурса. В течение 10 лет школа была призёром и по-



Гимназия. Г. Новопавловск. Год 2008-й.

страницы, вспомнить, чем были знаменательны прошедшие годы для системы образования района.

С чего начинается путешествие в школьный мир? Конечно, со школьного порога, со встречи с первым учителем и выведенных ещё детской рукой слов: мир, мама, Родина. Школы района объединяют педагогов разных поколений, которые своим созидательным трудом, неравнодушным отношением к делу творят будущее района.

Высокий профессионализм, мастерство учителей района по достоинству оценены министерством образования и науки Российской Федерации. Более 100 педагогов награждены нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской

учебно-материальную базу обучения граждан основам военной службы.

Первого сентября 1973 года распахнула свои двери средняя школа № 1. Ныне ей присвоен статус гимназии. Она на протяжении многих лет славится своими достижениями. В 2008 году она - победитель конкурса среди образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы.

А первое сентября 2000 года стало для Зольской начальной школы не только очередным Днём знаний, но и днём рождения. После долгих лет ожидания здание школы было реконструировано, и для педагогов и детей начался новый отсчёт времени для единственной в Кировском районе начальной школы.

20 лет назад была сдана в эксплуатацию школа-новостройка,



Старопавловские казачата. Год 2008-й.

За 40 лет в районе открыто 14 детских садов. Буквально в июле 2011 года отметил свой первый день рождения детский сад станции Зольской с красивым названием «Ивушка». Уютные и красивые помещения, благоустроенная территория, молодой и творческий коллектив радуют и малышей, и их родителей.

Школам есть, чем гордиться. Так, Надежда Трусова, выпускница Зольской школы, - победитель всероссийских олимпиад, участница всероссийской передачи «Умники и умницы». Ныне она студентка финансовой академии при правительстве России. В течение двух лет ученица гимназии Людмила Шкудина становится победителем во Всероссийском конкурсе «Созвездие» в городе Москве. А назвать все имена и все достижения просто нереально!

Весной 1991 года, 20 лет назад, ребята из Старопавловской школы объявили себя казачатами, а в поле уже встречали в своем лагере гостей из Москвы, Ленинграда и других городов России. На счету казачат множество интересных дел, знаменательных побед. В 2005-м школа стала лауреатом краевого конкурса, посвященного 60-летию Победы. В 2004 приняла участие в краевом конкурсе моделей ученического

бригада имени У.К. Ермоленко. Неоднократно она удерживала переходящее Красное Знамя и переходящие кубки победителей соревнований среди ученических бригад края. В

бедителем краевых конкурсов. Проводимые практические опыты, исследования послужили основой для открытия федеральной и краевой экспериментальной площадок.

Год 1980-й стал памятным для жителей посёлка Комсомолец. Здесь был основан музей Боевой славы. А к 70-летию школы и 65-летию Победы членами кружка «Понск», волонтерским отрядом «Надежда» совместно с Советом ветеранов посёлка собраны материалы для книг Памяти, «Из жизни замечательных людей».

В 2002 году в Марьинской школе была открыта краевая экспериментальная площадка с организацией классов спортивно-юридической направленности. За время эксперимента школу окончило 83 ученика.

А первого сентября 2011 года на базе второй школы открыт первый в Кировском районе казачий кадетский класс. А с тех пор, как мы впервые приветствовали участников конкурса «Казачьему роду нет переводу», прошло более десяти лет. И сегодня можно сказать, что замечательная традиция встречаться вместе, чтобы помериться силами в казачьих конкурсах, прижилась и стала визитной карточкой района.

Многое за сорок лет сделано, ещё больше сделать предстоит.



Советская школа. Год 2010-й.

Федерации». Около 50 имеют звание «Отличник народного просвещения». Трое носят высокое звание Заслуженный учитель, двое награждены орденом Трудового Красного Знамени, четверо имеют медаль «За трудовую доблесть». В рамках реализации приоритетного национального

которой присвоили «несчастливый» 13-й номер. Это был один из крупнейших строительных объектов на Ставрополье. Здание было выполнено по современному проекту. Все ждали радостного момента открытия новой школы. И в сентябре 1991 года вышел в плавание в океан знаний новый корабль под названием «школа». У штурвала стоял первый дирек-



Кадеты новопавловской СШ №2. Год 2011-й

Главное - у всех

2009 году школа вновь получила трактор и культиватор за победу в краевом конкурсе. Более 30 её выпускников связали выбор своей будущей профессии с сельским хозяйством, окончив Ставропольский сельскохозяйственный институт.

есть огромное желание плодотворно трудиться на родной земле, воспитывать достойную смену.

Елена ИВАННИКОВА,
заместитель начальника
отдела образования.

(Снимки из архива редакции)

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 5 ПО 11 СЕНТЯБРЯ

Редакция за изменения в программе ответственности не несет

Понедельник, 5

1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
0.30 Новости
5.05 «Доброе утро»

22.30 «Товарищи полицейские»

Россия 1
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Вести края

18.55 «Прямой эфир»

Россия К
7.00 Евроньюс
10.00, 19.30, 23.40 Новости культуры

вой оперы»

НТВ
5.55 «НТВ утром»
8.30 Т/с «Объявлен в розыск»

22.55 «Честный понедельник»

ТВЦ
8.00 «Настроение»
8.30 Ток-шоу «Врачи»
9.15 Х/ф «Шестой»

1.10 Х/ф «Москва - не Москва»

REN TV
5.00 «Неизвестная планета»
5.30 «Детективные истории»

22.00 «Жадность»

TNT
6.00 «Необъяснимо, но факт»
7.00, 7.25, 10.40, 11.10, 12.05, 13.00 Мультсериалы

Вторник, 6

1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
0.30 Новости
5.05 «Доброе утро»

22.30 «На ночь глядя»

Россия 1
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Вести края

18.55 «Прямой эфир»

Россия К
6.30 Евроньюс
10.00, 19.30, 23.40 Новости культуры

17.40 «Примадонны мировой оперы»

НТВ
5.55 «НТВ утром»
8.30 Т/с «Объявлен в розыск»

21.30 Т/с «Глухарь. Возвращение»

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.30 Ток-шоу «Врачи»
9.30 Мультфильмы

21.05 Х/ф «Иллюзия охоты»

REN TV
5.00 «Неизвестная планета»
5.30 «Детективные истории»

22.00 «Жадность»

TNT
6.00 «Необъяснимо, но факт»
7.00, 7.25, 10.40, 11.10, 12.05, 13.00 Мультсериалы

Среда, 7

1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
0.30 Новости
5.05 «Доброе утро»

22.35 «Среда обитания»

Россия 1
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Вести края

21.00 Т/с «Контригра»

Россия К
6.30 Евроньюс
10.00, 19.30, 23.40 Новости культуры

21.25 Т/с «Раскол»

НТВ
5.55 «НТВ утром»
8.30 Т/с «Объявлен в розыск»

Михаил Фрунзе»

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.30 Ток-шоу «Врачи»
9.20 Мультфильмы

22.50 «Человек в Бельском городе»

REN TV
5.00 «Неизвестная планета»
5.30 «Детективные истории»

23.30 Т/с «Терминатор: битва за будущее-2»

TNT
6.00 «Необъяснимо, но факт»
7.00, 7.25, 10.40, 11.10, 12.05, 13.00 Мультфильмы

Четверг, 8

1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
0.30 Новости
5.05 «Доброе утро»

0.55 Х/ф «Детоксикация»

Россия 1
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Вести края

тики против Дарина»

Россия К
6.30 Евроньюс
10.00, 19.30, 23.40 Новости культуры

20.40 АСADEMIA

НТВ
5.55 «НТВ утром»
8.30 Т/с «Объявлен в розыск»

0.20 «Советские биографии»

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.30 Ток-шоу «Врачи»
9.15 Мультфильмы

0.45 Х/ф «Сын за отца»

REN TV
5.00, 6.00 «Неизвестная планета»
5.30 «Детективные истории»

23.30 «Воздушные провокации»

TNT
6.00 «Необъяснимо, но факт»
7.00, 7.25, 10.40, 11.10, 12.05, 13.00 Мультфильмы

Пятница, 9

1 канал
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
0.30 Новости
5.05 «Доброе утро»

11.50 Т/с «Кулагин и партнеры»

Россия 1
5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Вести края

Фирма «ПРАЗДНИК под КЛЮЧ» организует ваши РАДОСТНЫЕ СОБЫТИЯ

Россия К
6.30 Евроньюс
10.00, 19.30, 23.40 Новости культуры

21.30 Т/с «Глухарь. Возвращение»

НТВ
5.55 «НТВ утром»
8.30 Т/с «Объявлен в розыск»

21.30 Т/с «Глухарь. Возвращение»

ТВЦ
6.00 «Настроение»
8.30 Х/ф «Призжайте на Байкал»

5.30 «Детективные истории»

REN TV
5.00, 6.00 «Неизвестная планета»
5.30 «Детективные истории»

судне»

TNT
6.00 «Необъяснимо, но факт»
7.00, 7.25, 10.40, 11.10, 12.05, 13.00 Мультфильмы

Россия 1

5.00 «Утро России»
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Вести края

Россия К

6.30 Евроньюс
10.00, 19.30, 23.45 Новости культуры

НТВ

5.55 «НТВ утром»

ТВЦ

6.00 «Настроение»

REN TV

5.00, 6.00 «Неизвестная планета»

ТНТ

6.00 «Необъяснимо, но факт»

ПРОИЗВОДИМ перетяжку и реставрацию мягкой мебели.
Обращаться: 8-928-718-28-82.

